# 民 喝

王绍利

"甜,好喝,好喝……"喝一口新接通 的自来水,新发村三星贫困户孙宝忠喜笑颜 开。"前几年,我们家没有安装自来水,喝 的是浅水井的水,水很浑浊,还有一股腥臭 的味道,真的很难喝。"提起之前的饮水情 况,今年69岁的孙宝忠感慨万千。

在洮北区洮河镇新发村自来水管线安装 现场, 机械的轰鸣声不绝于耳, 挖掘机正在 紧张施工作业。"管线要下到2.5米以下, 有些地方土质松软容易塌方, 有的地方还要 通过硬化路面,施工难度较大。"区农村水 利管理工作中心站站长宋玉洁说。好在工程 起步早,3月份就开始在全区开展入户排 查,4月9日正式开工。截至目前,全区共 清洗水源井33眼,新打水源井14眼,安装 除铁除锰设备15台、回水设备25台套、变 频设备7台、紫外线消毒设备7台、净水设 备7台,冲洗除铁除锰设备16台、管道11 处。同时,对21个自然屯自来水管网展开 维修,更换水泵、电线、潜水泵等30余 处,更换净水滤芯50处。

"通过排查,全村有26户需要解决水质 问题,区水利局组织工程队紧锣密鼓施工改 造,目前已全部改造完成。此次改造,将彻 底解决洮河镇新发村居民日常用水问题。" 新发村党支部书记李平介绍说。今年,区水 利局对全区饮水安全问题进行精准排查后, 又为新发村打了一眼120米深的水源井,村 民终于能够喝上清澈甘甜的"放心水"了。

农村饮水安全是一项重大民生工程。脱 贫攻坚战打响后, 洮北区将农村饮水安全巩 固提升作为扶贫工作的重中之重, 实现了全 区农村饮水安全工程无死角、全覆盖。自 2016年以来, 洮北区农村饮水安全工程打 深水井258眼,建供水管理房353座,铺设 供水管网293处。同时配套水泵、变频设 备、水处理设备和消毒设备,解决了全区1 万户建档立卡贫困人口饮水安全问题。

从"饮水解困"到"饮水安全",从 "饮水安全全覆盖"到"饮水安全巩固提 升", 洮北区农村饮水从"面的覆盖"迈向 了"质的提升",老百姓有了更多的获得



#### "你退后,让我来!"90后排雷士兵 杜富国的英雄壮举令人震撼,激扬着迎 难而上、挺身而出的精神力量。追求敢 为人先、英勇顽强的境界很可贵,做出 临危不惧、刚韧相兼的壮举很不易。用 生命担当使命,以奋斗书写人生,需要

涵养一种迎难而上的刚毅品格。

从个人来看,人生不是一帆风顺的, 少不了艰难险阻。以事业发展观之,任何 成功与收获,绝不是轻轻松松就能实现 的。心态决定状态,意志凝聚力量。千钧 一发的战场,需要将士们泰然自若、从容 不迫;转瞬即逝的发展机遇,要求奋进者 挺身而出、迎难而上。无论是成长历练, 还是勇毅前行,都要有不向困难低头的 刚毅品格,以支撑我们攻克一个又一个 "娄山关""腊子口"

### 民生话题

# 涵养迎难而上的刚毅品格

●杜善国

可以站得出来,这是改革闯将的刚毅。 正所谓"泰山崩于前而色不变,麋鹿兴 就能提升知重负重的觉悟,砥砺攻坚克 私无畏的勇气,战胜前进道路上的一 会主义事业就一定会充满活力、充满

血性胆魄、刚毅品格, 蕴含着干事 疾风知劲草,烈火见真金。危急关 创业敢担当的精神内核。生活中不计 坚定道路自信、理论自信、制度自 于扛一扛重担,接一接"烫手的山 头能不能镇定自若、决胜千里,考验临 得失、甘于奉献,危难里冲锋在前、 信、文化自信。"当今世界,要说哪个 芋",当一当"热锅上的蚂蚁",努力 场反应,也照见能力素养。历史上"八公 吃苦在前,日常中热心帮助、慷慨解 政党、哪个国家、哪个民族能够自信 涵养遇变而不惊、遇辱而不怒、遇险 山上,草木皆兵"的故事说明,惊慌带来 囊,关键时见义勇为、敢作敢当,工 的话,那中国共产党、中华人民共和 而不避、遇强而不惧的刚毅品格,就 失措,恐惧丧失斗志。实际上,在波谲云 作中敬业乐业、默默坚守……那些用 国、中华民族是最有理由自信的。"时 能在关键时刻冲得上去,为干事创 诡的战局中洞悉情势,在刻不容缓的战 平凡创造非凡、以小我成就大我的典 至今日,新发展理念落地生根,三大 业、攻坚克难提供坚实支撑。

实证明, 勇于担当负责, 积极主动作 为,保持斗争精神,敢于直面风险挑

坚守初心、砥砺前行, 需要我们 场上勇冠三军,这是沙场勇士的刚毅; 范,正是不忘初心、牢记使命,激扬 攻坚战扎实推进,稳增长、促改革、

调结构、惠民生、防风险、保稳定等 工作有序进行。做好自己的事, 谋定 而后动,厚积而薄发,我们就能"乱 云飞渡仍从容",不断开辟新天地、创造 新奇迹。

风雨虽大不足惧,时代需要奋斗 者。这就意味着,必须激发每个人只争 朝夕的奋斗力量,唤起深植于每个人内 心的前进意志。既要不断增加知识的厚 度、思考的深度、追求的高度,用"本领 在紧要关头能够当机立断,在关键时刻 了锐意进取、开拓创新的精气神。事 高强"战胜"本领恐慌";也要立变革潮 头,涵养勇气和担当,汇聚起所向披靡、 无往不胜的力量。只要每个人都能勇挑 于左而目不瞬"。敢于负责、勇于担当, 战,我们就能以坚忍不拔的意志和无 重担、勇克难关、勇斗风险,中国特色社 后劲、充满希望。

"天行健,君子以自强不息。"勇

(据《人民日报》



为进一步加强保险公众宣传力度,促进行业平稳、健康发展,7月8日,白城市金融办、白城市保险行业协会联合举 办了以"爱国爱家 从一份保障开始"为主题的宣传活动。来自我市的23家保险公司参加了活动。

# 大安市开展 禁毒宣传活动

本报讯(姜建龙 申炎林)为进一步 提高群众对毒品危害的认识, 提高识 毒、防毒和拒毒能力,促进人人参与禁 毒、人人依法禁毒,为禁毒工作开展营 造良好社会氛围, 日前, 大安市禁毒大 队在该市人员密集的人民路、大安高铁 站、客运站开展禁毒宣传。

禁毒民警用生动的语言、鲜活的案 例,向群众宣传毒品对每个人、每个家庭 及社会的危害,告诫群众远离毒品就是远 离罪恶,远离毒品就是享受健康和幸福, 号召群众高举新时期的禁毒火炬, 积极投 身到禁毒斗争中来, 共享无毒生活, 坚决 做到不吸毒、不贩毒, 做到禁毒有我, 天 下无毒。

在活动中, 共悬挂禁毒宣传条幅6 条、发放宣传单600多份、发放《中国 禁毒报》500余份,收到了良好的宣传 效果。



为进一步提升消防安全意识, 切实抓好社区安全工作, 近日, 洮南市团结街道安泰社区邀请相关人 员为辖区残疾儿童康复学校老师及孩子们开展了"安居100 文明安全伴我行"防火消防知识讲座,详 细讲解防火消防知识,提升火灾发生时紧急自救能力。 刘磊 本报记者张殿文摄

## 城南街道草原社区 慰问消防队员

莹)为让消防队员感受家的温暖, 前不久,白城工业园区城南街道 草原社区开展了以"共叙雨水情 深"为主题的走进白城工业园区 消防救援中心活动,受到了队员

本报讯(颜炳新 实习生刘 们的欢迎。城南街道党工委、草原 社区党总支及辖区幼儿园师生、 居民志愿者来到工业园区消防救 援中心与消防队员共同开展活 动,实地体会消防队员的辛苦。

活动中,大家参观了消防器 的关心。

草原社区辖区迪贝幼儿园的师生 表演了节目,并为全体消防队员 献花。演出结束后,参加慰问活动 的人员和消防队员一起包饺子。 通过此次活动,让党员干 部、群众和孩子们更加深入地

械,详细听取了消防知识讲解,消

防队员还展示了平时训练科目。

了解了消防队员的特殊使命, 增加了消防安全知识,同时也 让消防队员感受到了党和群众

全 省 扫 黑 除 恶 举 报 电 话 : 0431-12389,

白城市涉黑涉恶 线索举报方式

扫黑除恶 全民参与

重要线索 予以奖励

0431-82097213 举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市洮 北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼 举报电话:0436-3366685

举报邮箱:bcsshb2019@163.com

## 教育事业

义务教育阶段:

(1) 家庭经济困难寄宿生补助生

补助对象: 对就读公办城乡义务教 育阶段家庭经济困难寄宿生。

补助标准: 小学每生每年1000 元,初中每生每年1250元。

操作流程:公开资助信息—学生按 学年(或学期)向学校申请一学校评 审一公示拟资助名单一上报名单一教

育、财政部门审核一学校发放补助。

政策依据:《关于调整完善农村义 务教育经费保障机制改革有关政策的意 见》(吉财教(2008)37号)《国务院办 公厅关于实施农村义务教育学生营养改 善计划的意见》(国发办〔2011〕54 号)《吉林省人民政府办公厅关于印发 吉林省进一步完善城乡义务教育经费保 障机制实施方案的通知》(吉政办发 (2016) 19号)。

(待续)

#### 扶贫好政策

#### 电商年中大促再次掀起一波"买买买"热潮,而直播卖货 更是成为推波助澜的新兴方式。诱人的海鲜直播吃,好看的裙 子现场试,边看视频边下单的新鲜体验让"剁手"变得更加有 趣轻松。但光鲜的直播背后,问题产品退货难、投诉难,跟着 主播"买买买"并非毫无风险。记者对此展开了调查。

不便宜、没好货 主播并非总靠谱

在流量变现的助推下, 抖音、快手等拥有大量受众的视频 平台均开设了自己的购物平台,或与其他电商平台合作,在视 频中直接贴入购物链接。

网红主播推荐好用的产品,消费者观看视频后可以一键下 单,相比于这样顺畅、轻松的购物流程,消费者在需要售后服 务时却总是坎坷颇多。

网友晓晓关注了一名拥有300余万粉丝的主播,今年5月 她在主播推荐下买了两双运动鞋。"结果收到发现质量特别 差,鞋底鼓着大包,和视频里的完全不同。"晓晓说,自己联 系了卖家,却被告知不属于质量问题,不予退换。

很快被主播屏蔽,无法发言。

记者进入某视频平台的网上商城, 发现产品页面内并没有 评论界面,只有"晒单"选项,只有已经购买者拍摄的视频才 能显示在这里。但是记者看到,无论是销量为119件的一款连 衣裙,还是高达6000余件的一款海鲜,显示的晒单数量均为 零。这为消费者了解商品真实情况造成巨大鸿沟。

而这一线上商城也没有搜索功能,消费者无法在平台内对 同类商品进行搜索对比。大学生小杨表示,自己的爸爸在主播

## 直播天花乱坠、售后无人问津

## 跟着主播"买买买"靠谱吗?

●新华社记者 何曦悦 王默玲 王辰阳

推荐下,花了68元买了张瓷砖贴纸,而淘宝上同类产品只要 家却拒不退款。 7.9元一张。

"我按照商家留下的联系电话打过去,却从来没人接听。" 小杨说。

> 乱象多、服务差 消费者面临好多"坑"

依靠社交属性和直播形式,短视频平台上的电商发展迅 速, 而与传统的电商平台不同, 这类电商主要利用单品流量进 她去该主播的视频下留言希望警示其他网友,却发现自己 行引导、推广,并吸引顾客来光顾。看似更加亲切直接的售货 方式, 却存在诸多问题。

> ——售后服务堪忧。由于平台缺乏对售货商家的有效监 管,不少商家并不按照电商有关规定执行退换货政策,售后服 务态度恶劣。网友李先生在某视频 APP 直连的购物平台上买 了海鲜,但到货后发现已经变质,出售者拒不退货。李先生联 系平台客服,却被告知"我们无从判断产品质量,无能为力"。

> 显质量问题, 商家承诺寄回后退款, 但王先生寄出产品后, 商

上购买的商品与视频直播中的产品严重不符,商家虚假宣传成 为"常规操作"。网友贺女士通过一位号称玉石专家的主播购 买了一块玉牌,收到后却发现,这块号称"飘绿""水头好" 生在一直播平台购买了"亏本甩卖黑曜石手串",收到后却发 现是塑料制成的。

——价格信息不对称。业内人士表示,这类电商青睐那些 用户还将被关闭直播功能30天。 对网上购物不太熟悉的群体, 他们缺少对比同类商品和比价的 意识,只要产品看起来新奇实用就会产生购买欲望,而部分商 户定价可以做到大型电商平台的2一3倍,利润空间极大。

> 维权难、追责艰 直播平台仍需完善

"虽然抖音、快手的定位是社交平台,但只要其在平台内 与他的经历类似,网友王先生通过一主播购买的风扇有明 开设店铺,从事销售商品或服务的经营活动,就应该按照消费 者权益保护法和电子商务法履行电商平台的责任义务。"中国

消费者权益保护法学研究会副秘书长陈音江说。

他表示,消费者通过抖音、快手官方购物渠道购买的商品 出现质量问题,可以向销售者要求赔偿。如果平台不能提供销 售者的真实名称、地址和有效联系方式,消费者也可以向平台 要求赔偿。平台赔偿消费者后,可以向销售者追偿。

"电子商务平台应当对消费者承担安全保障义务。"上海君 澜(无锡)律师事务所律师何至诚表示,电子商务法有相关规 定, 电子商务平台经营者知道或者应当知道平台内经营者销售 的商品或者提供的服务不符合保障人身、财产安全的要求, 或者侵害消费者合法权益,未采取必要措施的,与该平台内 一虚假宣传横行。很多消费者投诉,他们在短视频平台 经营者承担连带责任。如果损害的是消费者生命健康权,电 子商务平台未尽审核义务或安全保障义务,消费者还可直接 向平台追偿。

今年以来,快手等直播平台也加大了对商品售卖的管理力 的翡翠已经被磕碰缺角,颜色也与视频中明显不符。网友张先 度,不仅发布了平台电商经营管理的规则,还对数批违规用户 进行了处罚,对因为商品质量、物流、售后等方面违规的用 户,关闭购物车功能30天,在售商品全部下架,严重违规的

> 陈音江提示, 消费者通过抖音、快手这些直播平台上购买 商品,建议首先查看对方的公示信息,查看其是否有营业执 照,如果平台没有公示商家营业执照,建议尽量不要购买其商 品或服务。否则自身权益受损后,很难依法维权。此外,消费 者通过直播平台商家消费,还应保存好商家承诺、支付凭证等 消费凭证,遇到问题及时与商家协商解决。如果协商不成,可 以向消协或市场监管部门投诉, 依法维权。

> > 诚信建设万里行